

证券代码：831832

证券简称：科达自控

公告编号：2022-044

山西科达自控股份有限公司

关于接待机构投资者调研情况的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

山西科达自控股份有限公司（以下简称“公司”）于2022年4月21日接待了22家机构的调研，现将主要情况公告如下：

一、 调研情况

调研时间：2022年4月21日

调研形式：电话调研

调研机构：安信证券、金长川资本、交银施罗德、国寿安保、融通基金、国金基金、华安基金、泓德基金、深创投、国泰君安、凯读资管、明河资管、粤开证券、长江证券、中信证券、复胜资管、鑫焱创投、鸿道投资、常春藤资管、理成资管、百嘉基金、前海聚龙

上市公司接待人员：董事长付国军先生、董事会秘书任建英女士、财务副总牛建勤先生、证券事务代表郝富强先生

二、 调研的主要问题及公司回复概要

问题1：公司一季度的业务占比情况如何？

回答：公司一季度报告已经公布，营业收入为5357余万元，较去年同期增长46.79%。按区域划分，省内为3932余万元，占比73.39%；省外为1425余万元，占比26.61%。按业务板块划分，智慧矿山为4142余万元，占比77.32%；物联网+服务为1207余万元，占比22.54%；其余为智慧城市业务收入。但从公司去年全年业务占比看，由于调整了全国的业务布局，成立了蒙陕分公司，取得显著成效，在整体业绩大幅提升的基础上，省外业务占比首次超过省内业务。

问题 2:公司于 2022 年 4 月 15 日收到中国神华国际工程有限公司发出的《中标通知书》,确认公司为平庄煤业露天矿车辆运行科技保安系统项目的中标单位,中标金额 4000 多万,公司如何看待此项目?

回答:国家能源集团内蒙古平庄煤业(集团)有限责任公司是公司提供智慧矿山建设服务的主要客户之一。该项目的中标,有利于进一步巩固和提升公司的市场竞争力,预计将对公司未来经营业绩产生积极影响。同时,这也意味着公司在省外业务的拓展取得了较好的成绩,并对于进一步扩大业务半径、优化营收结构产生积极影响。

问题 3:公司订单项目主要有哪种类型?

回答:公司业务主要有三个板块,即智慧矿山、智慧城市和“物联网+”服务,目前智慧矿山业务板块订单占比较多。智慧矿山板块订单主要是安全生产环节智慧化建设和改造,比如智能综采工作面控制系统、智能掘进工作面监控系统、煤矿辅助运输管理系统、矿井带式输送机无人值守智能控制系统、矿井通信网络、煤矿安全生产管控一体化平台等等。

问题 4:疫情对公司正常经营的影响情况如何?

回答:自新型疫情蔓延以来,公司积极响应党中央、国务院和地方政府号召,全力支持抗击疫情,目前公司生产经营状况良好。山西的疫情爆发时间短暂,对公司有一些略微的影响,但是新冠疫情的常态化,公司管理层已积极做好应对措施,通过分析研判疫情对工作的影响程度,调整工作进度和人员安排,各部门正在加紧弥补疫情期间落后的工作进度。

问题 5:公司对应收账款的考核情况如何?

回答:2021 年公司应收账款周转率为 1.01 次,2020 年应收账款周转率为 0.83 次,相比较 2021 年回款效果有所改善。本年度公司建立了以财务管理为基础的计划、预算、核算、考核管理体系,按照签订责任书的要求每月对各个部门进行考核,极大的提高了工作效率,使得合同、收入、回款、利润等方面都有大幅提升。

公司制订了回款奖励惩罚制度,把涉及到项目回款和产品回款奖罚制度分别考核,对业务员采用不同的提成系数进行考核,重新确定了业务员提成的比例和时间,使业务员回款积极性提升;同时把销售部长也纳入了考核范围,部长的年

终绩效根据全年的回款金额和比例进行核算。业务员及部长若不能按时回款，将扣减其提成和绩效奖。账龄长的款项，公司采取的是加大提成比例等奖励措施。随着外部营商环境的改善及公司内部管理考核办法的严格执行，我们的回款会有很大的提升。

问题 6：如何看待订单的旺季情况？

回答：通常第一季度和第二季度订单会少一些，因为煤矿多为国企及央企，他们一般会在一季度制定计划，二季度开始陆续执行，对订单和项目的实施时间多在下半年。近年来，订单集中度随着项目的增多，上半年招标的项目也在大量增加，订单的季节性特点正在逐渐淡化。招标高峰期一般从 4 月份开始一直延续到 11 月份。

问题 7：如何看待现金流较去年相比有所下降？

回答：2021 经营活动现金流净额是-2229.82 万元，上年同期-336.04 万元。首先，因为在 2021 年期末账面有近 2000 万的承兑汇票，而在 2020 年末只有 360 万的承兑汇票，综合考虑，其实两年经营活动现金流量净额相差不大；其次，2021 年在施工项目以大型项目居多，需要储备和采购更多的材料，2021 年采购金额比 2020 年大幅增加。

问题 8：从产品层面，如何看待智能综采工作面控制系统、智能掘进工作面控制系统等公司主要产品订单情况和公司主要产品的技术壁垒？

回答：智能综采工作面控制系统和智能掘进工作面控制系统已经是煤矿智能化非常重要的部分，在验收环节的分值占比也较高。针对煤矿生产“采、掘、运提、通、排、洗”各大环节，公司在都有针对性研究开发规划。在智能化综采业务方面，目前国内厂家有十几家，公司在处于比较有利的地位。在智能化掘进业务方面，全国已经实施的项目不多，相对技术成熟度会低一些，公司通过多个智能化掘进工作面的实施，已积累一定的技术经验和优势。目前，因为煤矿井下综采和掘进工作都是移动性生产，大部分都是通过有线连接，故障率相对较高。公司正加大无线化智能控制，并在一些矿井得以应用，通过研究和提升产品质量性能，现有技术水平将会出现重大的提升。

问题 9：如何看待公司在智慧矿山板块毛利率提升的情况？

回答：2021 年，公司营业收入中矿山数据监测与自动控制系统收入为 2.10

亿，较上年同期增加 46.42%，自动控制相关产品收入为 2617.64 万，较上年同期增加 16.51%。2021 年毛利率有所提升主要系产品中综合管控一体化信息平台及煤矿安全监察管理系统安全监测系统比重较大，该类产品软件成分高、毛利率偏高所致。

问题 10：公司城市新能源车辆“立体式充电系统”，的发展情况如何？

回答：城市新能源车辆“立体式充电系统”是公司城市物联网发展的新布局。作为公司“物联网+”服务的重要平台，目前该项业务在山西太原市已经取得一定市场占有率，未来将快速提高在其他城市的市场拓展。通过城市新能源车辆“立体式充电系统”项目的实施，公司也将搭建起社区技术服务平台，为后续社区居民提供更为全面的技术服务打下基础。

山西科达自控股份有限公司

董事会

2022 年 4 月 22 日